

Старт всероссийских проверочных работ (ВПР) в 2025 году запланирован на 11 апреля, а финиш — на 16 мая. Предусмотрен один резервный день — 25 апреля. Он предназначен для тех, кто будет выполнять задания с использованием компьютеров, если они не смогли сдать ВПР в основные даты. Эти даты закреплены приказом Росособнадзора и распространяются на все регионы России без исключений.

Участники и предметы ВПР 2025

Ученики 4-8 и 10 классов вновь возьмут в руки ручки, проверяя свои знания в рамках ВПР, тогда как 9-ти и 11-классники, как и в прошлом, освобождены от этого обязательства. Основная задача проверочных работ — не просто выявить текущий уровень подготовки школьников, но и измерить, насколько образовательные программы соответствуют Федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС).

Для каждой возрастной категории предусмотрен свой список предметов и уникальная продолжительность контрольных. Например, четвероклассники будут сдавать три обязательных дисциплины: русский язык, математику, а также выбирать один предмет из набора — окружающий мир, литературное чтение или иностранный язык. Время на каждую из этих работ ограничено 45 минутами.

Расписание для классов

Для учащихся 5-х классов проверочные работы включают русский язык и математику (для математики отведено два урока по 45 минут), а также один предмет на выбор из таких дисциплин, как история, литература или иностранный язык. Кроме того, школьникам предложено выбрать одну из естественно-научных дисциплин: географию или биологию, для которых также предусмотрено два урока.

Учащиеся 6-х и 7-х классов, помимо русского языка и математики, будут сдавать историю, обществознание, физику, информатику, иностранные языки. Для математических и естественно-научных дисциплин также предусмотрено два урока. ВПР для десятиклассников предусмотрен по двум обязательным предметам: русский язык и математика. Помимо этого, будут два дополнительных предмета из перечня: история, обществознание, физика, химия, литература или иностранный язык.

Как оцениваются работы и почему это важно?

ВПР в 2025 году, как и прежде, решено проводиться на основании единой базы заданий для всей страны, а критерии оценивания оставить унифицированными. Это дает возможность сопоставить результаты школьников не только в рамках одного региона, но и на общероссийском уровне. Хотя итоги ВПР не влияют на годовые оценки, они играют важную роль для анализа успеваемости и корректировки образовательных программ.

Зачем нужны ВПР и какую роль они играют?

Всероссийские проверочные работы — это больше, чем просто экзамен. Они выполняют ключевую функцию в системе образования, выявляя не только уровень знаний учащихся, но и пробелы в образовательных методах. Результаты ВПР помогают школам и учителям скорректировать свои подходы, что в конечном итоге улучшает качество образования.

В 2025 году ВПР вновь займут важное место в образовательной системе, становясь незаменимым инструментом для мониторинга знаний и совершенствования учебных программ. Источник: <https://og1.ru/novosti-obrazovaniya/rosobrnadzor-nazval-sroki-provedeniya-vpr>